

(上接第一版)

(二)

在各级努力下，受灾群众正在得到妥善安置。

一瓶瓶矿泉水、一袋袋面包送到群众手里……在廊坊市文安县苏桥镇中学安置点，受灾群众正在领取救援物资。

“一日三餐都有两菜一汤和主食，在饭后还提供苹果、香蕉、西瓜等水果。”苑口村村民杨小军说，在安置点比较安心，最重要的是家人平安。

按照习近平总书记的重要指示，住房城乡建设部成立专门工作组赴涿州市现场指导，积极协调帮助做好城市排水防涝等工作；北京排水集团派出4套大型应急抽排机组、14辆车、63人，支援积水应急抽排工作。

“目前涿州城区主干道积水已基本消退，一些地方积水还比较严重，急需抽排。”北京排水集团副总经理屈辉介绍，目前的总抽排能力为每小时1.2万立方米，将优先抽排医院、变电站等重要公共基础设施和受灾较重的大型居住小区。

对于党中央、国务院的决策部署，各有关部门、河北全省上下须臾不懈、狠抓落实，强化救灾安置和恢复生产生活，全力打好防汛抢险和受灾群众保障攻坚战。

国家减灾委、应急管理部第一时间针对河北启动国家四级救灾应急响应，随后又提升至三级，迅速派出救灾工作组赶赴洪涝灾区一线指导开展工作。国家卫生健康委选派工作人员和医疗专家参加工作组。国家发展改革委先行安排河北1亿元用于灾后应急恢复重建。中国红十字会总会安排资金用于支持受灾群众生活安置和生产生活恢复。

河北省全力加强灾害救助。省减灾委连夜派出9个工作组分赴各市开展救灾工作，及时下拨救灾资金和物资；灾区卫健部门组建巡回医疗队为受灾群众提供上门健康服务，确保伤病群众得到及时救治，对灾区受污染饮用水实施全覆盖式巡查。

一条条道路正全力抢通——

河北省交通运输厅按照“随断随抢、随抢随通”的原则，对断交路段采取搭设应急桥梁、开辟临时便道等措施，断交路段24小时抢通，特殊情况下48小时抢通，确保救灾人员和物资运输畅通。

河北省公路事业发展中心养护保障部部长臧燕勤介绍，截至8月4日16时，已抢通1011处，占比81%。普通国省干线公路已抢通90处，占比70%，农村公路已抢通916处，占比82%。

一束束信号重新恢复——

8月3日一早，河北涿州灾区的不少群众收到一条短信：“涿州的乡亲们，因暴雨致通信中断……目前可从空中恢复停电区域的公网通信。请尽快联系家人，耐心等待救援。祝平安！”

通信畅通是防汛工作的基础与保障。灾情发生后，工业和信息化部紧急召开重点地区防汛通信保障工作专题调度会，三大通信运营商迅速响应驰援涿州。一盏盏灯渐次点亮——

河北省市县三级电力部门开展24小时应急值守，全力抢修受损电力设施。国家电网组织国网天津、冀北、山西等派出运维保障人员，调配低压应急发电车和小型发电机支援河北。

托稳百姓“菜篮子”，全省肉、蛋、菜、奶、果等生活必需品货源渠道畅通，供应充足；严防次生灾害，加强对塌方、滑坡、泥石流等地质灾害的巡查预警，排查整治大中型水库风险隐患；强化环境消杀，全省累计派出卫生防疫队超320支1000余人……

在保定市易县七峪乡一处塌方现场，70多名村民搭起100多米的物资接力“传送带”，正在运输面包、方便面等。

“救援队伍抢通应急通道后，乡亲们也积极自救，主动运输物资。”看着逐渐下降的水位，七峪乡党委书记赵菲非说，“请总书记、党中央放心，我们有信心让受灾群众早日恢复生产生活。”

# 众志成城 同舟共济



武警河北总队保定支队官兵在涿州市城西107国道沿线清理淤泥(8月5日摄)。



在河北省涿州市汛情重灾区码头镇沙窝村，贵州蓝天救援队队员在转移受灾村民(8月4日摄)。

河北省市县三级电力部门开展24小时应急值守，全力抢修受损电力设施。国家电网组织国网天津、冀北、山西等派出运维保障人员，调配低压应急发电车和小型发电机支援河北。

托稳百姓“菜篮子”，全省肉、蛋、菜、奶、果等生活必需品货源渠道畅通，供应充足；严防次生灾害，加强对塌方、滑坡、泥石流等地质灾害的巡查预警，排查整治大中型水库风险隐患；强化环境消杀，全省累计派出卫生防疫队超320支1000余人……

在保定市易县七峪乡一处塌方现场，70多名村民搭起100多米的物资接力“传送带”，正在运输面包、方便面等。

“救援队伍抢通应急通道后，乡亲们也积极自救，主动运输物资。”看着逐渐下降的水位，七峪乡党委书记赵菲非说，“请总书记、党中央放心，我们有信心让受灾群众早日恢复生产生活。”

“此次强降雨以来，临城水库充分发挥拦洪、滞洪、削峰、错峰作用，及时调整出库流量为下游减压。”临城水库事务中心副主任王兴介绍。

河北省防汛抗旱指挥部传来消息，截至8月4日，全省统筹调度32座大中型水库削峰错峰；陆续启用小清河分洪区、兰沟洼、东淀等多处蓄滞洪区，分减洪水18亿立方米。

8月4日，习近平总书记提醒受灾地区尤其是山区要防范次生灾害，切不可松动。

紧盯山洪地质灾害风险区，河北各市县强化实时监测预警，及时发布暴雨、山洪、地质等灾害预警，科学有力防范应对。

截至8月4日7时，张家口、承德、保定、邯郸、邢台、石家庄、秦皇岛等7个市40个县(市、区)产生山洪灾害预警10934次，通过监测预警平台累计向9.07万名防汛责任人发送预警短信38.98万

(三)

目前，本轮降雨过程已经明显缓解，但防汛仍处在最吃劲的时候。

习近平总书记强调，各地区和有关部门务必高度重视、压实责任，强化监测预报预警，加强巡查值守，紧盯防汛重点部位，落实落细各项防汛措施。

坚决贯彻落实习近平总书记重要指示，河北省委、省政府筑牢底线思维，及时调度、周密部署、一线督导，相关地市、厅局加强会商研判、监测预警和应急联动，广大干部群众万众一心，确保各项措施落到实处。

水利工程是防汛抗洪的重要安全“屏障”。

8月2日12时许，位于河北邢台的临城水库第一溢洪道。随着闸口调整，下泄水流明显变小，出库流量从每秒100立方米减少为50立方米。

## 全力以赴开展抗洪抢险 最大程度降低灾害损失

### 多部门部署支持京津冀等地及东北地区防汛救灾工作

本报综合新华社消息，受习近平总书记委派，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清代表党中央、国务院，5日至6日率有关人员在黑龙江指导支持抗洪抢险救灾工作。他强调，要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神，落实李强总理要求，坚持把确保人民生命财产安全放在第一位，充分发挥各方力量，全力开展抢险救援，妥善安置受灾群众，最大程度减少人员伤亡和洪涝灾害损失。

近期黑龙江等地汛情严峻，部分地区遭受严重洪涝灾害。张国清前往灾情较重的五常市实地察看村屯受灾和困难群众转移安置情况，在防汛抗旱前线指挥部了解汛情灾情，到位于道里区的哈尔滨水文站察看水势

水位，向基层干部群众传达习近平总书记重要指示精神，转达习近平总书记深切牵挂和亲切慰问。他表示，习近平总书记十分关心失联人员搜救情况，十分关心各地受灾群众生活，十分关心各地救灾和灾后抢修进展，再次强调要严防各类次生灾害，叮嘱要善始善终做好防汛救灾、抢险恢复和受灾群众生活保障。

针对京津冀等地及东北地区严重暴雨洪涝灾害，财政部、应急管理部6日再次紧急预拨3.5亿元中央自然灾害救灾资金，由地方统筹用于排险除险、应急抢险救援和受灾群众救助，重点做好搜救转移安置受灾人员、开展次生灾害隐患排查和应急整治、倒损房屋修复等工作。

加上此前已预拨上述地区的1.7亿元资金，中央财政共已预拨上述地区5.2亿元中央自然灾害救灾资金。财政部要求各省各级财政部门及时下拨中央财政补助资金，切实加强资金监管，充分发挥资金效益，把保障人民群众生命财产安全放在第一位，最大限度减少人员伤亡和财产损失。

8月6日，国家防总办公室、应急管理部持续组织防汛专题视频会议商调度，与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判汛情、汛情、灾情，研究部署重点地区防汛救灾工作，视频连线天津、河北、黑龙江、吉林等省份防办，安排部署重点地区防汛救灾工作。

会商指出，当前大清河、永定河洪水正

在过境天津，子牙河洪水也将抵达，堤防和蓄滞洪区内围堤巡查防守压力大，北京、河北受灾群众救助和恢复重建任务较重。松花江、黑龙江、吉林两省抗洪压力较大。广西、云南正遭遇新一轮降雨过程，累计雨量较大，山洪地质灾害风险高。各级防指要树牢底线思维和极限思维，坚决打赢防汛抗洪这场硬仗。

据悉，当前国家防总维持对天津、河北的防汛二级应急响应，对北京、吉林、黑龙江维持防汛三级应急响应。应急管理部会同国家粮食和物资储备局于6日向天津、吉林、黑龙江共调拨9000个家庭应急包，支持做好受灾群众紧急转移安置工作。

为帮助灾区学生渡过难关，河北省教育厅等部门明确，各高校要及时启动临时救助机制，向遇紧急灾害的学生提供帮助。目前，燕山大学、河北师范大学、河北经贸大学等多所高校已正式开展受灾学生排查工作，确保及时向受灾学生提供临时困难补助。

随着暑假进入后半程，各地洪水水位下降，校舍安全排查和灾后重建工作也在河北一些地区紧张有序进行。河北省教育厅相关负责人表示，对洪水已消退的学校，要迅速开展清淤整修工作；对洪水暂未消退的学校，密切关注汛情变化，洪水消退后立即开展受损评估和修复建设工作；对受损严重、修复建设周期长的学校，要提前安排好周转教室，确保所有学校9月1日如期开学。

新华社记者 冯维健 (据新华社石家庄8月6日电)

## 国家税务总局再推服务新举措 助力民营企业发展壮大

据新华社北京8月6日电 (记者王雨箫)国家税务总局6日对外发布通知，在上半年已推出四批“便民办税春风行动”措施基础上，重点围绕支持中小微企业和个体工商户发展等方面，再推出和优化28条“便民办税春风行动”措施，助力民营经济发展壮大。

最新推出的第五批“便民办税春风行动”措施紧跟民营企业生产经营情况，在进一步细化优惠政策落实方面明确多项内容，如对纳税人因各种原因未在今年7月征期内及时享受研发费用加计扣除政策的，可在8、9月份由纳税人通过变更第二季度(或6月份)企业所得税预缴申报的方式补充享受等。

在进一步改进诉求响应方面，通知要求国家税务总局、各省市税务局同步建立民营企业直联点，常态化开展民营企业走访座谈，系统梳理中小企业反映强烈的问题，研究务实管用的解决措施，及时响应纳税人缴费人合理诉求等。

在进一步深化跨境服务方面，通知提出简并企业报告境外投资和所得信息有关报表，减少报送频次，进一步降低企业申报负担等。

在进一步优化执法方式方面，通知明确对符合条件、确有困难的民营企业发生欠税，税务机关辅导其制定清欠计划，对按计划缴纳税款的，暂不采取强制执行措施等内容。

## 山东德州平原地震：超半数伤者出院 基础设施正常

据新华社济南8月6日电 记者从山东省抗震救灾指挥部获悉，经初步统计，截至6日16时，地震共造成24人轻伤(德州23人，聊城1人)，213处(德州165处，聊城48处)房屋及墙体受损。目前，平原县超半数伤者已出院，救援力量部分现场备勤，部分陆续撤离震区，震区水、电、通信等基础设施正常。

6日2时33分，山东德州市平原县发生5.5级地震，震源深度10公里，震中位于平原县王打卦镇附近。据平原县相关负责人介绍，震中范围5公里，共涉及6个乡镇，55个村庄，26517人，震中范围内有多处老旧房屋倒塌。地震对部分管网造成破坏，全县天然气紧急停气。

6日5时许，记者在位于震中附近的平原县王打卦中心小学看到，地震未对学校建筑物造成较大损坏。消防车驶入镇中心小学，救援人员开始在小学操场上搭建帐篷。发生地震3小时后，平原县人民政府对面的和谐广场上，正在循环广播居民应对地震的措施等内容。

记者6日上午在平原县走访了解到，平原县第一人民医院医务人员正常接诊，药房、超市等大部分商铺均正常营业。加油站等设施并未受到地震影响。

据平原县政府介绍，超半数轻伤者已出院，仍有10人住院，医疗人员正不断优化治疗方案。6日下午，除留守备勤安排外，应急、消防等救援力量陆续从震区撤离。

记者从国铁济南局获悉，受地震影响的铁路区段列车陆续恢复运行。

## 河北加快恢复重建 保障群众正常生产生活

目前，河北一些地区洪水水位有所下降，正全力做好灾后恢复重建工作，保障群众恢复正常生产生活。

河北涿州出现停电情况，居民生活受到影响。经河北省住房和城乡建设厅协调，8月4日，来自河北衡水、沧州等地的12辆运水车携带饮用水及部分救援物资抵达涿州，全力支援涿州城区供水工作，保障受灾群众饮水安全。

保定是此次洪涝灾害河北受损最严重的地区之一。记者8月6日从保定市政府获悉，目前，前期因洪涝灾害阻断交通、通信联

系的村庄都已取得联系，因灾损毁的交通、电力、通信等基础设施正在加紧抢修。涿州等灾情严重地区城区积水基本消退，正在抓紧清理淤泥、垃圾、杂物，恢复供水供电和通信，排查建筑风险隐患，努力让紧急避险转移群众尽快返回家园。

受暴雨洪涝灾害影响，河北多地农田损毁，农作物和农业基础设施不同程度受损。河北省农业农村厅统计数据显示，截至8月5日，全省已调用农业排灌机械53.6万台，排涝农田52万亩，调剂短生育期作物种子106万公斤，化肥、农药等物资市

场供应充足，确保灾后恢复生产所需。

日前，在首都地区环线高速张涿段一处施工现场，4台挖掘机挥舞着“手臂”，不停地把碎石和泥土装到翻斗汽车上。经过昼夜奋战，这段高速公路13处堵塞和破断路段被全部打通。

河北省公路事业发展中心养护保障部部长臧燕勤表示，截至8月4日，全省已抢通81%的断交路段，其中高速公路已全部抢通。各地按照“随断随抢、随抢随通”的要求，对断交路段采取搭设应急桥梁、开辟临时便道等措施，确保救灾人员和物资运输畅通。

## 现实关切成为中国电影市场真“流量”

理。《热烈》虽是街舞题材，但青春逐梦的光彩吸引了更普遍的受众，口碑与票房一同稳步上升。如今《孤注一掷》尚未正式公映，全民关注的反诈话题已成为新片攒下近4亿元票房，被视作又一匹在现实土壤中发足奔跑的超级黑马。

周星认为，虽不能完全以票房论英雄，但有一点是肯定的，《孤注一掷》的强悍开局不能割裂于整个市场的审美变迁来谈论，“它既离不开中国观众对中国电影艺术成色、话题感知力等方面可度的提升，也无法脱离当前国际环境下观众对我们国家、自己生活前途命运高度关注的现实背景”。

如今暑期档，从与进口片平分秋色，到现在的大举占领市场份额，国产片的强势崛起从未如此明显。在好莱坞不断复制老套剧情、将情于创新的系列IP电影搬上流水线时，中国电影凭着多元题材和多样类型不断回应着更新换代的主流观众群。“当中国电影拥有更动人的表现力，当中国观众将更多目光聚焦到国产影片上，人们当然更希望能在多样类型中看到呼应社会现实、给予人生警示、满足生活深度挖掘的电影。”

北京大学艺术学院教授陈旭光亦有相似观感：“影院消费正在崛起。不单单是现实

题材一枝独秀，传统文化、神话题材、动作片、喜剧片都有拥趸。归根结底，不同审美旨趣、不同社会生活经历的观众都找到了能满足个人需求的影片，百花齐放的市场让尽可能多的观众拥有了挑选余地。”在他看来，内容才是硬道理。只要有过硬的内容供给，坐拥基数庞大的中国观众，潜力可观的中国电影市场就能容得下各种奇谈。

### 品质才是激发流量正向价值的基座

《孤注一掷》上海首映礼，主演之一张艺兴感慨：“我常说自己已经不是‘流量’，因为觉得光有流量没有意义。但如果能通过出演这部影片防止更多人上当受骗，这样的流量不妨继续‘流’下去。”这番话既是一部影片渴望用所谓“流量演员”的正确打开方式来夯实社会效益的初衷，又何尝不是戳中了当下电影市场的争议话题。

热点话题自带流量的演员能否双向赋能——在电影市场的网络社区，类似争论声量不小。不少网友以朱一龙之于《消失的她》、王一博之于《热烈》、张艺兴与金晨之于《孤注一掷》为例，认为这些影片是类型电影

在工业化批量生产思路下的产物，是创作者对市场的长期判断以及对观众的精准“算计”，令兼得了社交热点、文化热点、明星演员尤其是流量演员的电影拥有了更多胜算。

中国电影评论学会会长饶曙光认为，现实话题与“明星效应”“流量效应”的关系应分为二地看。“中国电影有悠久而深厚的现实传统。在没有引入类型片概念前，现实生活是电影‘抓取活鱼’的题材宝库。有段时间，视觉奇观成了主流，而现在，视效价值再次让位于情感价值。这就令那些描绘时代风貌与拥有精神自主性的故事，更容易抢占观众的注意力。”但与此同时，并非兼得了话题与流量的影片必然胜券在握。只有客观品质、主观情感、市场大盘三要素齐聚，在“质量内卷”双向赋能才可能成为高频事件。

周星也相信，“流量与质量的相得益彰”将是中国电影一个不容忽视的课题。“我们既有过流量明星参演大IP的‘翻车史’，也有着朱一龙在《人生大事》等现实题材影片中锻造出好演技的成功典型。用不用‘流量明星’并非一定是胜负关键手，但能确定的，是成就一部作品的始终是好的剧本、与角色适配的选角、真诚的表演、精湛的后期。”唯有让品质导航，才可能让流量变成动能，把市场存量激活为供给的爆发力。

体彩公报		七星彩第23090期公告	
排列3第23208期公告		中奖号码: 3 3 9 1 8 7 +12	
中奖号码: 6 6 9	直选每注奖金1040元	一等奖 0	0元
组选3每注奖金340元	组选6每注奖金173元	二等奖 5	95182元
		三等奖 14	3000元
		四等奖 678	500元
		五等奖 14162	30元
		六等奖 431392	5元
排列5第23208期公告		中奖号码: 6 6 9 7 1	一等奖奖金积数为: 175828148.92元
中奖号码: 6 6 9 7 1		每注奖金100000元	

(上接第一版)

### 坐拥基数庞大的中国观众，市场容得下各种奇迹

最新惊诧了市场的影片是上海出品的反诈题材电影《孤注一掷》。该片不仅提前一个多月暑期档长点映，更在双休日以1.7亿元和2.2亿元票房连夺双冠。业界评论，因为触动了波及千万人口的电信诈骗题材，探入了震撼全体国人的神经疑云，冷峻的纪实风格、悬疑的戏剧张力与全员入戏的表演加成，让一部体量影片能在点映期便力压两部视效大片。简言之，一部作品切中了社会现象要害，大众的关切便能转化成可观的消费力。

走在社会话题与社交话题的交汇线上，电影就可能迸发强大的生命力——如是规则，今年暑期档已经反复印证。尽管口碑争议不断，但不得不承认，《消失的她》点燃了观众的观影热情，为暑期档火热开篇。自该片上映的6月21日以来，中国电影市场已连续47天每天票房破亿元了。悬疑类型、精准营销外加大对人际关系这一社交热点的犀利探讨，让这部有着叙事缺憾的影片最终成为超35亿票房的现像级作品。《八角笼中》随后“破笼”而出，已超21亿元票房。该片的艺术性不算多么精深，但暗合了观众喜欢看“平凡英雄”走上人生巅峰的心